

2025年11月26日

星期三 乙巳年十月初七

今日4版 第010216期

中共邢台市委机关报
中共邢台市委主管主办 邢台日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 13-0007 代号17-32



习近平会见汤加国王图普六世



11月25日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的汤加国王图普六世。这是习近平和夫人彭丽媛同图普六世和王后娜娜·西帕乌合影。

要推动世界各国共谋发展、共享和平。愿同汤加共同践行四大全球倡议，为两国人民创造更加美好的生活，共建中国-太平洋岛国命运共同体，推动构

建人类命运共同体。图普六世表示，汤加同中国全面战略伙伴关系取得长足发展，感谢中国长期以来为汤加经济社会发展提

供的无私援助。汤加高度重视对华关系，坚定恪守一个中国原则，坚决反对任何形式的“台湾独立”，坚定支持中国政府实现国家统一。汤方愿同中方拓展经贸、农业、清洁能源、教育、医疗、环境保护等领域合作，推动两国关系取得更多实实在在的成果。汤加祝贺中国在习近平主席领导下取得伟大成就，希望学习中国共产党治国理政成功经验。汤加支持习近平主席提出的四大全球倡议，愿同中方加强沟通协作，共同应对气候变化等全球性挑战。

访问期间，双方发表《中华人民共和国和汤加王国联合声明》。

会见后，两国元首共同见证签署经贸、医疗、教育、发展等领域多份合作文件。

会见前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为图普六世和王后娜娜·西帕乌举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中、汤两国国歌。图普六世在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当天中午，习近平和彭丽媛为图普六世夫妇举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

领域。要在抢抓机遇上求突破，深入研究国家规划重点方向和政策导向，科学编制我市“十五五”规划，谋划一批带动性强的重大项目、重大平台、重大改革、重大政策，谋深谋实事关长远发展的重大抓手和阶段性、具体化工作举措，加快推动我市“十五五”时期综合经济实力实现新提升。要在狠抓落实上见实效，全面提升政府执行效能，以过硬作风抓好经济运行、项目建设、产业发展、生态保护、民生保障、安全隐患等各项重点任务，坚决实现全年经济社会发展目标，为“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局打牢坚实基础。

习近平向第七届中俄能源商务论坛致贺信

推动建设更加公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系，为世界能源安全与绿色低碳转型注入更多稳定性

新华社北京11月25日电 11月25日，第七届中俄能源商务论坛在北京举办。国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出，中俄能源合作起步早、基础好，是双方互利合作的典范，为促进两国经济社会发展、增进两国人民福祉发挥了积极作用。

习近平强调，中方愿同俄方一道努力，持续巩固全

面能源合作伙伴关系，共同维护全球能源产业链供应链稳定畅通，推动建设更加公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系，为世界能源安全与绿色低碳转型注入更多稳定性。

同日，俄罗斯联邦总统普京也向第七届中俄能源商务论坛致贺信。

发展邢台没有看客

本报评论员

历史洪流奔腾不息，从未给旁观者留一席之地；发展伟业磅礴浩荡，始终靠众人倾全力托举。当前，邢台正处在跨越赶超、转型升级的关键时期。美好的愿景需要我们每个人共同努力，宏伟的目标需要我们每个人一起奋斗，我们要以主人翁的姿态奋楫争先——发展邢台没有看客。

发展邢台没有看客，因为我们肩负时代的重任。面对区域竞争百舸争流的态势，面对人民对美好生活的热切期盼，我们以行动诠释担当，以实干回应期待。从固投增速稳居全省前列，到“共享园中园”建设势头强劲；从市场主体突破百万户，到央企引进考核全省第一。每一项成绩的背后，都是晨光微露已在岗的坚守，是夜深人静仍在忙的奉献，是招商引资一线的奔波，是乡村振兴田间的脚步，是社区服务前沿的真情。

发展邢台没有看客，因为我们每个人都行动的先锋、共建的主角。全市各地各单位要牢固树立“同在邢台、共建邢台”的理念，凝聚共识、协同发力，形成从个体到组织、从社会到单位的全面动员格局。广大党员干部要主动深入项目建设一线、企业服务一线、民生实事一线，带头协调矛盾、解决问题，以行动树立标杆。社会各界人士要发挥专长、贡献智慧，通过多元参与、专业助力，共同提升城市文化内涵与软实力。每一位市民要从我做起、从身边小事做起，以文明言行支持城市发展，营造“人人关心、人人参与、人人尽力”的浓郁氛围。让我们以行动诠释责任，以实干推动发展，共同开创崭新的明天！

发展邢台没有看客，因为我们正接力书写这座城市新的奋斗篇章。项目建设要聚焦“大好高优”，抢抓施工黄金期，强化要素保障；产业转型要突出科技创新，延链补链强链，培育新质生产力；营商环境要创新“一网通办”等一系列惠企利民举措，降低生产成本，激发市场活力；干部作风要深化“四型机关建设”，提升服务效能，破除形式主义。唯有如此，才能将蓝图转化为现实，将机遇转化为胜势。

当下正值年终收官的关键时刻，各级各部门要聚焦重点指标强化调度，推动产业升级提质增效，补齐民生领域短板弱项，筑牢安全生产、生态环保等底线防线。以钉钉子精神抓落实，以“啃骨头”勇气破难题促发展，确保全年任务圆满完成。

长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。发展邢台没有看客，只有主角；没有旁观席，只有竞技场；没有终点线，只有新征程。你我的每一次奋斗，都将为时代注入前行的力量。让我们同心同德、聚沙成塔，将实干的汗水与担当的热忱，熔铸成邢台跨越赶超的铿锵步履，共赴更加壮阔的锦绣前程！

市人大常委会党组（扩大）会议召开 确保省委全会精神落地见效

本报讯（记者籍明泉）11月25日，市人大常委会党组（扩大）会议召开。市人大常委会党组书记、主任魏吉平主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示和中央全面依法治国工作会议精神、全国人大常委会举办的的地方人

（下转第二版）

刘文萍主持召开市政府党组理论学习中心组学习会议 谋深谋实“十五五”发展蓝图 凝心聚力加快跨越赶超发展步伐

本报讯（记者谢霄凌 通讯员郭慧韬）11月24日，市政府党组书记、市长刘文萍主持召开市政府党组理论学习中心组学习会议，深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，结合思想和工作实际，开展集体交流学习。

会议强调，党的二十届四中全会

系统总结“十四五”时期我国发展取得的重大成就，准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，为确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展提供了科学指引。学习好宣传好贯彻好党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。市政府党组要提高政治站位，在理论学习上作表率，带头学讲话、学建议、学公报，加深对全会精神实质、丰富内涵和实践要求的理解把握，不折不扣将全会精神落实到邢台“十五五”发展全过程各

幅增长至201%，全省设区市排名从第十位跃升至第五位。累计争取国家、省科技资金425亿元，实施229个重点创新项目，17项重大科技成果转化和产业化，37个项目获河北省科学技术奖，一批关键核心技术取得突破，科技创新基础进一步夯实。

创新主体蓬勃发展。我市实施科技型中小企业和高新技术企业成长计划，完善“微成长、小升高、高壮大”梯次培育机制，深入开展企业服务培训

活动，引导推动优势科技资源和创新服务向企业集聚。截至2024年底，全

市有效期内高新技术企业达1029家，国家科技型中小企业入库1588家，纳

科诺尔牵头组建“河北省高精密智

能化辊压装备创新联合体”，入选首批

级创新联合体。

创新能力显著增强。五年来，我市充分发挥研发费用加计扣除政策引导作用，“事前鉴定”试点数量和鉴定金额均居全省首位。全社会研发投入从2020年的2026亿元大幅增长到2024

年的557亿元，研发投入强度从0.92%

年的557亿元，研发投入强度从0.92%